

“新时代 新网民” 2017首都网络素养座谈会举办



12月8日下午，由北京市互联网信息办公室指导，首都互联网协会主办，千龙网、首都互联网协会新闻盟承办，北京市互联网违法和不良信息举报中心、千龙网新媒体素养学院支持的“2017首都网络素养座谈会”在北京会议中心举办。

本次座谈会主题为“新时代 新网民”，旨在深入贯彻习近平总书记关于“培育中国好网民”重要指示精神和在十九大报告中提出的“办好网络教育”要求精神，共同探讨提升网民网络素养新途径。中央网信办网络社会工作局副局长刘红岩、北京市互联网信息办公室副主任陈华出席座谈会并致辞。政府部门相关负责同志、行业专家、学者、社会组织、媒体等80余人参加了座谈会。

中央网信办网络社会工作局副局长刘红岩在致辞中指出，习近平总书记在党的十九大报告中提出，要加强互联网内容建设，建立网络综合治理体系，营造清朗的网络空间。网民是网络社会的细胞，只有网民的网络素养普遍增强，网络社会的机体才能始终保持健康。可以说，网络素养教育关系到网络社会秩序构建，不是一朝一夕一蹴而就的事，需要社会各界共同参与，久久为功。



图：中央网信办网络社会工作局副局长刘红岩致辞

刘红岩说，本次座谈会是北京发挥“网都”优势，加强顶层设计，推进网民网络素养教育的有益尝试。千龙网将发布网络素养标准体系和网络素养标准评价手册，这也是积极探索。希望以本次座谈会为契机，发挥各自优势，推动网络素养教育工作不断引向深入。要把握广泛性，着力构建面向不同地域、不同年龄段、不同职业人群的网络素养教育体系；把握前沿性，依时而动，因势而动，不断丰富网络素养教育内涵，引导网民有效应对互联网带来的新问题、新挑战；把握实践性，注重对网民进行有针对性的指导，引导网民在实践中去锻炼网络素养，在行动中去争做“中国好网民”。

北京市互联网信息办公室副主任陈华在致辞中表示，当下互联网的主要矛盾为广大网民日益增长的对更加美好互联网生活的需要与互联网治理水平依然不平衡不充分之间的矛盾。他指出，要通过“两个转变”“提升三种能力”“实现四种突破”解决这个不平衡不充分的矛盾。

在主题演讲环节，北京市委宣传部副巡视员徐和建，中国传媒大学传媒教育研究中心主任、中国传媒大学传播研究院教授张开，北京师范大学新闻传播学院教授、博士生导师秦艳华分别以《新时代 新网络 新素养》《有关网络素养与社会风险的刍议》《媒介环境与青少年网络素养》作了主题发言。千龙网总裁、总编辑黄庭满以《构建网络素养学与中国特色网络素养学》为题作了发言。



图：网络素养标准评价体系发布仪式

在对话交流环节，北京市妇联宣传部部长王芳、北京市互联网违法和不良信息举报中心干部王倩、中国社会科学院新闻与传播研究所新闻学研究室主任黄楚新、中国传媒大学传播研究院国际新闻研究所所长刘笑盈、北大人才中心风险与危机管理研究室主任王微、妈妈评审团代表马妍等嘉宾围绕“网络素养提升的新使命、新途径”进行对话交流，共同分享各自领域开展的网络素养教育工作，探讨如何建设美丽的互联网。



图：“网络素养提升的新使命、新途径”主题沙龙

座谈会上，在北京市互联网信息办公室和首都互联网协会指导下，千龙网新媒介素养学院发布了“网络素养标准评价体系”。网络素养标准体系编写工作历时1年，旨在探索构建网民网络素养测评及提升的基础方法。编写专家组成员、北京联合大学人事处副处长、新闻与传播系教授杭孝平及中国社会科学院舆情调查实验室秘书长杨斌艳分别阐述了“网络素养标准评价体系”的相关内容。（北京时间 记者白杨姗姗 杨学雷）

[这些管理办法的施行开创了湖北省内担保业务公司代偿率和损失率几近于零的骄人成绩。](#)

[每年春天，民和万亩桃花在春风中灿然怒放，为河湟谷带来了春风争艳，春雨飞红的人间美丽盛况。](#)

当前文章：<http://www.jp-wallet.com/article/4mi-20180113.pdf>

发布时间：2018-01-19 12:09:09

[爱奇艺](#) [达芬奇的恶魔](#) [男子为买房假离婚](#) [楚汉风云](#) [宝马x5](#) [虚拟光驱](#)
[形容花励志的诗句](#) [环氧地坪](#) [环氧地坪](#) [充满阳光正能量的图片](#)